

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горисполкома и
райисполкома
г. Кулебак
Горьковской области

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Наш долг перед родиной

СЕРЬЕЗНЕЙШИЕ задачи призваны решать в текущем году предприятия города и района. Для выполнения ответственных заданий потребуются железная воля, наполеоновская дисциплина.

В своем докладе товарищ Сталин призвал советский народ к самоотверженному труду, давать фронту и стране как можно больше оружия, снаряжения, продовольствия.

На призыв вождя стахановцы, стахановки и инженерно-технические работники предприятий города и района отвечают подлинным самоотверженным трудом, усилением помощи фронту. По четыре смены не выходит из пеха штамповщик завода им. Кирова тов. Москваев. Этот передовик стахановского труда не отдыхает до тех пор, пока не выполнен заказ.

— Наш народ дерется за свою свободу, за свою жизнь, — говорит тов. Москваев, — и никто в этой борьбе не может падать себя. Когда идет бой не на жизнь, а на смерть, — не думай об отдыхе.

Примеров такой самоотверженности в цехах, сменах, бригадах немало. Стремясь во что бы то ни стало выполнять наказ вождя и помочь фронту, стахановцы забывают об отдыхе. В механическом пехе завода им. Кирова по три смены подряд часто работает слесарь тов. Степанов. В дневные и ночные смены можно увидеть на заводе мастера электроцеха тов. Шаблигина.

Как в бою, так и в труде стахановцы проявляют смекалку, упорство. Чтобы сделать больше и лучше, они изобретают, придумывают новые приспособления к оборудованию, совершенствуют технологию. Не спят ночей, но добиваются своего. Механик тов. Ковалев, мастер тов. Захаров во время войны предложили не одно усовершенствование, позволяющее повысить производственную мощность агрегатов завода им. Кирова.

Вся наша страна с огромной радостью встретила Указ Президиума Верховного Совета СССР «О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве». Указ направлен к дальнейшему укреплению и усилению военной мощи нашей родины, усилению мощи героической Красной Армии.

«Новый закон о мобилизации трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве», — пишет «Правда», — обязывает каждого советского гражданина выполнить свой долг перед родиной. Тот, кто не на фронте, тот, кто находится в тылу, должен жить интересами фронта, отдавая свои силы, знания, способности и таланты святому делу победы над врагом.»

На новый Указ стахановцы и командиры производств заводов города и района ответят еще более самоотверженным трудом, еще более усилят помощь фронту. Указ о мобилизации позволит обеспечить предприятия необходимой рабочей силой, увеличить выпуск продукции.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве

В целях обеспечения рабочей силой важнейших предприятий и строек военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической и топливной промышленности.

2. Установить, что мобилизации для работы на производстве и строительстве подлежат трудоспособное городское население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет из числа не работающих в государственных учреждениях и предприятиях.

3. От мобилизации освобождаются:
а) лица мужского и женского пола в возрасте от 16 до 18 лет, подлежащие призыву в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, согласно контингентов, устанавливаемых Совнаркомом СССР;

б) женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними;

в) учащиеся в высших и средних учебных заведениях.

4. Порядок, сроки и размеры мобилизации трудоспособных граждан для работы на производстве и строительстве определяет Совет Народных Комиссаров СССР.

5. Установить, что лица, уклоняющиеся от мобилизации для работы на производстве и строительстве, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства на срок до 1 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 13 февраля 1942 года.

Улучшить работу потребкооперации

В условиях военного времени особое значение приобретает советская торговля. Показатели в работе за истекший год говорят о том, что райпотребсоюз добился некоторых успехов, по сравнению с 1940 годом. Во-первых, план розничного товарооборота выполнен на 103,6 проц. Во-вторых, все сельпо и райкоопы получили прибыль, снизили дебиторскую задолженность.

Хороших показателей в работе добилось Натальинское сельпо (председатель т. Мосанов). Здесь значительно перевыполнен план товарооборота, сельпо имеет 46 тысяч руб. накопления, совершенно отсутствуют растраты.

Правление Мордовского райкоопта также резко перестроило свою работу. В результате годовой план товарооборота выполнен на 114 проц., райкооп имеет 136 тысяч рублей накопления и сняжена дебиторская задолженность.

Наряду с этим, в системе потребкооперации имеются большие недостатки. Потребкооперация до сих пор не перестроила своей работы на военный лад. План самозакупок выполнен лишь на 36 проц., а по Роговскому, Теплово-скому и Ломовскому сельпо самозакупки сорваны.

Неудовлетворительно выполняются заготовки ценного металла, шерсти, особенно по Салавирскому, Ломовскому, Теплово-скому и Роговскому сельпо.

По системе потребкооперации

были выявлены растраты на 170 тысяч руб. Из них изъято только 139 тысяч руб. Большая сумма растрат падает на Велегемский райкооп, Савастойское, Ломовское и Роговское сельпо.

Председатель Ломовского сельпо тов. Блохин и Теплово-ского — тов. Железцов очень мало привлекают заботы по обслуживанию работников леспроткомбината. В результате их бездеятельности лесорубы снабжались хлебом и другими продуктами с перебоями.

Война требует от работников потребкооперации хорошего обслуживания населения продуктами и предметами. Поэтому нужно принять все меры к тому, чтобы планы товарооборота и заготовок выполнялись. Нужно довести до потребителя и товары, изготовляемые в нашем районе.

Сейчас каждая копейка дорога государству. Вот почему руководители сельпо обязаны повести решительную борьбу с растратами, привлечь к призыву проверенных людей и особенно женщин.

Коллективы Мордовского завода, леспроткомбината, торфоправления работают, не покладая рук, для фронта. К ним надо привлечь максимум внимания. Принимать меры к лучшему обслуживанию рабочих этих предприятий, улучшить общественное питание. Председатели райкоопов обязаны лучше заниматься развитием подсобных хозяйств. **В. Пахолков**, председатель райпотребсоюза.

МОЛОДЕЖЬ ЗНАЕТ: на заработанные деньги будут построены грозные танки

НА ВОСКРЕСНИКЕ

Предложение комсомольцев гор. Комсомольска-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги — организовать 15 февраля Всесоюзный воскресник горичо поддержали комсомольцы и молодежь гор. Кулебак.

В этот день утром колонна комсомольцев и молодежи школ и городских учреждений в составе 225 человек направилась к месту работы.

Работать на очистке парников от снега, по распиловке дров, очистке конных дворов от навоза, обмолоту овса комсомольцы и молодежь взялись с большим желанием, зная,

что заработанные деньги пойдут на постройку танковой колонны им. ВЛКСМ, на быстрейший разгром врага.

Хорошо работала на распиловке дров группа первой школы, на очистке конных дворов — ученики школы № 8 Шекалин, Курова, Сосунов и ученик 9 класса Комиссаров, работницы Торга Щаулина, Сияева, Малова.

Следует, однако, отметить позорное явление: комсомольцы Торга Чекалова и Мирошина ушли с воскресника, не принимаясь за работу.

Е. Субботина.

УЧАЩИЕСЯ ПОМОГАЛИ МОЛОЧНОЙ ФЕРМЕ

Учащиеся и административно-руководящий персонал Кулебакской школы ФЗО с большим воодушевлением откликнулись на призыв о проведении комсомольско-молодежного воскресника.

В 9 часов утра 130 юношей и девушек организованно направилась на молочную ферму. На месте учащиеся были разбиты на 4 группы, которые приступили к уборке навоза со скотных дворов. За день вынесено было 22 тонны талого и 22 тонны мерзлого навоза, нагружено 24 тонны и разгружено 12 тонн навоза.

Активно работали на воскреснике группы мастеров т.т. Фядина, Брылова, Вдовина и Крушина. Мастера этих групп своим личным примером мобилизовали учащихся на добросовестную работу.

Особенно хорошо работали девушки-ученицы группы № 5 электросварщиков — Катя Белокурова, Маруся Максимцова, Люся Авваку-

мова, Лилия Савина; из группы № 1 слесарей следует отметить прекрасно работавших П. Белоусова, Н. Степшина, В. Ведехина и А. Панова. Не отставали от них ученики группы № 2 строгальщиков Иван Разумков, Александр Смолин и Федор Денежкин, из группы № 6 электросварщиков Николай Пилисов. Хорошо также работали пом. мастеров т.т. Уколов, Воробьев, Золн и Лаптев.

Необходимо отметить недостатки. Руководители молочной фермы не подготовились к приему учащихся: не хватало ломиков, вил. При наличии в достаточном количестве этих инструментов коллектив школы ФЗО мог бы сделать гораздо больше.

И. Слюняев, зам. директора ФЗО по политчасти.
А. Шикова, зам. секретаря горкома ВЛКСМ.

На воскреснике участвовало 1.500 человек

Комсомольцы и молодежь города, выйдя на воскресник, горели желанием больше заработать на строительство танковой колонны им. ВЛКСМ. Молодежь поддержали партийная и профсоюзная организации завода им. Кирова. На воскреснике рядом с юношей и девушкой мы видели старичков.

Девушки под руководством Аси Филижановой — секретаря комсомольской организации огнеупорного цеха работали дружно на подоске шмота. Всего работало 57 человек.

В цехе № 5 на воскресник вышли все комсомольцы и молодежь. Работало 336 человек. Тов. Нечаев — секретарь комсомольской организации — умело организовал молодежь.

Хорошо поработали комсомольцы лаборатории завода (секретарь Женья Куприянова). Они разрабатывали запасы руды. Люба Скиба, Тая Медведова, Наташа Крамаренко, Фаворская, Волкова — вот

лучшие работницы по разработке руды. С ними трудились т.т. Казаринов — начальник лаборатории, Терехов — зам. нач. лаборатории, Соколов — инженер.

Комсомольцы и молодежь механического цеха под руководством Иры Кулакиной (секретарь комсомольской организации) много сделали по уборке пеха и доставке продукции к станку. Очень хорошо работали Грisha Кузнецов.

Комсомолец Мохнатев, работая на заказе, выполнил норму на 170 проц., Сушняк (цех № 4) выполнил норму на 200 проц.

Плохо работали комсомольские организации сортопркатного цеха (секретарь Тюков), котельно-кузнечного (секретарь Медведев), цеха № 2 (Посадиного).

Всего участвовало в воскреснике более 1.500 человек.

П. ГРОМЕНКО, секретарь комитета комсомола завода им. Кирова.

Тепловская школа в дни войны

Тепловская средняя школа всю свою работу старается организовать в соответствии с военной обстановкой, в соответствии с современными требованиями.

Ученики и учителя 5—9 классов принимают активное участие в уборочных работах: жали рожь овес, прося, убирали свеклу, картофель, работали на других важнейших объектах. Многие ученики выработали по 35—40 трудовых. Закончив сельскохозяйственные работы, ученики 5—9 классов прилежно за учебу.

В первой четверти успеваемость школы составила 73,8 проц., в первом же полугодии—80,5 проц. Благодаря социалистическому соревнованию, 9 класс добился полной успеваемости. Успеваемость 3 класса (учит. Челарова) составляет 88,8 проц., 2 класса „В“ (Кузнецова)—85,7 проц., 8 класса—80 проц., 4 класса (Ерошина)—81,5 проц.

Было обращено особое внимание на преподавание военного дела и физкультуры. Ребята с любовью изучают этот предмет. Они сами делают винтовки, пулеметы, гранаты. Отлично овладевают военным делом ученики Дуланов, Губанихин, Левкин, Волков, Котынова и многие другие. Хорошо, в интересной и увлекательной форме преподает военное дело воспитатель школы тов. Перепеловский.

В 3 четверти введено изучение вопросов сельского хозяйства. Ребята готовятся заменить ушедших на фронт колхозников.

Учителя перестроили свою работу. Ярким примером того, как нужно преподавать, служат молодая учительница русского языка и литературы тов. Полина. Она тщательно готовится к урокам. Ее уроки всегда содержательны. Знания учащихся прочны. Она следит за жизнью и в процессе учебного материала знакомит учащихся с героиками наших дней. Тов. Полина давала, например, следующие темы для изложения и сочинения: „Комсомолец Сосновский“, „В разведке“, „В бою“. Многие ученики написали отличные сочинения и изложения. Отлично написал, в частности, изложение ученик 5 класса Шитов и сочинение—ученица 8 класса Киселева.

УЧЕНИКИ ГОТОВЯТСЯ К СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

Ученики и коллектив Пустынской школы готовятся к 24 годовщине Красной Армии. В школе проводятся беседы о Красной Армии, выпускается „Боевой листок“.

Ученики, под руководством заведующей школой А. Д. Колесовой,

Для победы ничего не пожалеем! КОЛХОЗНИКИ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Всемерную помощь стремятся оказать доблестной Красной Армии колхозники и колхозницы сельхозартели Ново-Мамлейского сельсовета. Многие члены колхозов досрочно вносят наличные деньги по военному налогу. Колхозник Федор Шукин, например, уже уплатил 400 руб., колхозница Александрова Привазнова внесла 300 руб., Екатерина Ол однова—270 руб., Екатерина Колдобаева уплатила 270 руб.

Б чать Дня Красной Армии актив сельсовета развернул социалистическое соревнование за досрочное завершение плана мобилизации денежных средств. Финансовый план 1-го квартала сельсоветом к

В первом полугодии было проведено 14 открытых уроков. На днях тов. Полина дала замечательный открытый урок в 6 классе.

Учителя принимают активное участие в общественной жизни. В начале полугодия была разработана тематика лекций для учеников и колхозников. Вот темы лекций: „Чьи интересы выражает Гитлер и его свора?“, „Что несет гитлеризм советскому крестьянству?“, „Расовая теория фашизма“ и др.

В школе есть витрина для газет, где можно узнать новости о жизни родины, о победах Красной Армии на фронтах. Классные руководители проводят два-три раза в неделю политинформации.

Были у нас организованы кружки ПВХО, которые заказывают работу к юбилею Красной Армии. Все ученики 5—9 классов сдают нормы на значок ПВХО. Организованы средневый и литературный кружки. На днях литкружок провел вечер, посвященный 105-летию со дня смерти Пушкина. Вечер прошел интересно и живо. Ребята делали доклады о Пушкине, читали и декламировали его произведения.

Сейчас в классах готовятся к 24 годовщине Красной Армии: разучиваются стихотворения, рассказы о героях-бойцах и полководцах. Классные руководители проводят беседы о Суворове, Орлове, Чапаеве, Котовском, об организаторах Красной Армии—товарищах Ленине Сталине и Ворошилове.

Учителя и ученики готовятся к лыжному кроссу, который школа будет проводить 22 февраля.

Учителя активно принимают участие в сборе теплых вещей, в организации подарков бойцам. Школьники сшили 200 кисетов, сделали 500 конвертов, собрали на танк „Пионер“ 207 рублей, на самолет „Пионер“ 275 руб. Школа решила оказать помощь одной из школ, освобожденных от немцев: собираются учебники и учебные пособия.

Воодушевленные подвигами Красной Армии, перестроив нашу работу в соответствии с указаниями товарища Сталина, мы добьемся лучших результатов.

С. ПАНИН,
завуч Тепловской средней школы.

вой, готовят художественные выступления на торжественных вечерах в Пустынском и Кистановском колхозах. Они организуют подарки бойцам и командирам Красной Армии.

К. Чичков.

20 февраля будет выполнен не меньше как на 75 проц.

Колхозы готовят подарки бойцам и командирам Красной Армии. Пушлейский колхоз отправляет 10 кг. жареной с-винины и 2 кг. топленого масла. Готовят подарки все колхозы сельсовета.

Во имя быстрого разгрома ненавистного врага колхозники сдают мясо государству в счет поставок этого года. План мясоставок 1-го квартала сельским советом выполнен на 105 проц. „Для победы над озверевшим врагом мы ничего не пожалеем“,—говорят колхозники нашего сельсовета.

В. ПРИКАЗНОВ,
пред. исполкома сельсовета.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Заводская партконференция

15 февраля на заводе им. Кирова состоялась партийная конференция. Конференция обсудила доклад директора завода т. Скина о выполнении указаний товарища Сталина, сделанным 6 ноября на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся.

Выступления показали, что указания товарища Сталина на заводе выполняются слабо. Завод работает неудовлетворительно. Особо плохо работает цех № 2 и транспортный.

На заводе слабо развернута массово-политическая работа. Многие цеховые парторганизации и партийком ослабили контроль над деятельностью администрации, по существу не вмешиваясь в хозяйственные дела.

Причины плохой работы многих цехов заключаются в том, что на заводе ослаблена производственно-технологическая дисциплина, имеется много случаев нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Завод, и в особенности транспортный цех, плохо подготовились к работе в зимних условиях. Неудовлетворительная работа многих цехов зависит от транспорта! Транспортный цех (начальник т. Медведев) продолжает работать плохо, тормозит успешную работу цехов. Дирекция завода (директор т. Скина), как

заявил в своем выступлении делегат конференции, начальник цеха т. Иконников, относится либерально к руководителям, которые срывают выполнение плана.

Выступавшие в прениях товарищи указывали, что завод имеет все возможности не только выполнять, но и перевыполнять план. Надо по-большевистски драться за укрепление производственной и технологической дисциплины, вести беспощадную борьбу с дезорганизаторами производства, поощрять и развивать новые формы стахановского движения. Партийные организации обязаны усилить агитационную работу и контроль над деятельностью администрации, мобилизуя коллектив завода на успешное выполнение указаний товарища Сталина.

В своем решении партийная конференция наметила практические меры по усилению помощи фронту и ликвидации имеющихся недочетов.

Заводская партийная конференция произвела довыборы членов парткома, а на заседании партийного комитета секретарем парткома избран тов. М. И. Лагутков, ранее работавший начальником сортопркатного цеха, и вторым заместителем секретаря избран тов. И. В. Осяев.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

16 февраля состоялась 11-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о выполнении решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР „О работе подсобных хозяйств и выпуске товаров ширпотреба из местного сырья“.

Докладчик тов. Киселев отметил, что большинство подсобных хозяйств не выполнило плана (особенно по свиноводству), а ряд хозяйств, например, „Стальконструкция“ имеет убыток от подсобного хозяйства. Подсобные хозяйства слабо занимаются рыболовством, полеводством. Ряд артелей („1-е Мая“, „Красный Октябрь“) перестал заниматься выпуском товаров широкого потребления.

В прениях по данному вопросу выступило 13 чел. Выступающие депутаты—Якимов, Стюняев, Кирюхин, Столяров и др. отмечали недопустимую медлительность в

развертывании подсобных хозяйств. Подсобные хозяйства завода, „Стальконструкция“, горкомхоза, Торга слабо готовятся к весне, не отремонтировав полностью инвентарь, недостаточно засыпано семян, нет подготовленных кадров. В своем выступлении секретарь ГК ВКП(б) тов. Страхов отметил, что военная обстановка ставит перед подсобными хозяйствами задачу обеспечения общественного питания необходимыми продуктами, от артелей же требуется обеспечение граждан товарами ширпотреба. Все возможности к выполнению поставленных задач и к выполнению плана имеются.

Сессия утвердила исполняющим обязанности председателя горисполкома тов. Киселева И. Т.—ранее работавшего зав. горпланом.

В. Глаголева,
секретарь горисполкома.

События за границей

Антигитлеровская подпольная печать в оккупированных странах

Американская печать сообщает, что в Германии и оккупированных ею странах сейчас выходит свыше 300 подпольных газет. В оккупированной зоне Франции выходит 15 нелегальных газет, в Норвегии—20 нелегальных газет. В Бель-

гии выходит 40 нелегальных изданий общим тиражом в 100.000 экземпляров. 150 подпольных газет выходит в Польше.

Швейцарская печать сообщает, что тираж нелегальных газет непрерывно увеличивается. (ТАСС).

Страдания населения в Югославии

Маршеничское „Хорватское государство“ испытывает острые продовольственные затруднения. Немцы успели основательно ограбить эту страну и довели ее до голода. Качество продуктов чрезвычайно низкое. Хлеб содержит не менее 50 проц. различных примесей,

главным образом кукурузы.

В „Хорватском королевстве“ недавно была проведена перепись скота. Перепись показала, что по количеству скота, принадлежащего на одно крестьянское хозяйство, Хорватия занимает сейчас последнее место в Европе. (ТАСС).

ОНИ НЕ ЭКОНОМЯТ ПАР

Наша страна за короткий промежуток времени перестроила свой тыл на военный лад. Все внутренние ресурсы страны мобилизованы для фронта, ибо без этого невозможно победить сильного врага. Победит тот, у кого крепче тыл, у кого богаче внутренние ресурсы.

Большевистская партия и правительство следят за использованием и экономией этих ресурсов, ведут строгий учет их.

Между тем на заводе им. Кирова этот учет ведется плохо. На заводе неэкономно расходуют пар. В цехах нередко наблюдаются простои из-за отсутствия пара, и это в то время, когда десятки тонн его уходят через худые паропроводы, конденсационные горшки, через систему отощения.

Так например, в пристройках к цеху № 2 конденсационные горшки поставлены и работают исправно. Все же находятся люди, которые открывают отводные вентили и таким образом выпускают десятки тонн пара на воздух. Часть пристрооек при системе отощения не имеет ни конденсационных горшков, ни паро-запорных шайб.

Неоднократные предупреждения паровым хозяйством механика цеха № 2 Сумкина о безобразном состоянии паропровода и злоупотреблении паром в помещениях медпункта, столярной мастерской и столовой, о том, чтобы поставить шайбы или конденсационные горшки, он до сих пор ничего не сделал. Спрашивается, что мешает механику Сумкину закрыть отводные вентили на конденсационных горшках, что заставляет его содержать в плохом состоянии паропроводы? Нельзя терпеть такое положение, чтобы десятки тонн пара в этом цехе выбрасывались на воздух, тогда как важнейшие участки не работают оттого, что нет пара.

Вольная утечка пара имеется в цехе №5 на паропроводах и на паровом прокатном стане. Отсутствует надзор за арматурой на молотах, в результате она пропускает много пара. Механик цеха т. Вязовов не принимает мер, чтобы устранить утечку пара. Нерационально расходуется пар в сортопркатном цехе.

Эти факты свидетельствуют о том, что многие начальники цехов не борются с бесхозяйственностью в использовании пара, хотя они непрерывно звонят начальнику парового хозяйства: „Нет пара“, „Мало пара“, „Стоим без пара“.

Руководители и механики цехов обязаны решительно бороться за экономию пара.

Теплотехник И. ТОВАРОВ.

Тяжесть дани, наложенной на Францию

Французская печать приводит следующее признание министра финансов Франции: „Тяжесть дани, которую мы должны платить Германии становится все более обременительной, так как наша экономика ослабевает. Ущербный взнос составляет ежегодную сумму в 115—120 миллиардов франков. Бюджетные же доходы Франции составляют в общем 110 миллиардов франков в год, т. е. меньше чем оккупационные расходы“. (ТАСС).

Отв. редактор
И. ТАРАСОВ